



电影《万里归途》让湖州观众备受感动—— “祖国永远是我们最强大的后盾”



H记者 姚玲利

“这个电影真的很好看，很有意义。战争太残酷了，希望世界和平。身为中国人感到无比骄傲……”刚过去的国庆假期，电影《万里归途》在朋友圈刷屏，成为今年国庆档最火的电影。

据相关数据显示，截至10月2日中午12点，国庆档票房已超4.4亿元。而《万里归途》上映3天，影片票房破3亿元，猫眼和淘票票双平台均为9.6分，豆瓣评分7.6分，票房和口碑都遥遥领先。记者了解到，整个国庆档，《万里归途》在湖州的票房达到441.95万元，观影人次10.9万次。

《万里归途》改编自发生在战乱国家的真实撤侨事件，讲述了中国外交人员无枪无刃，却凭借头脑交锋、外交博弈，最终把同胞们安全带回祖国的故事。电影由饶晓志执导，郭帆、王红卫监制，张译、王俊凯、殷桃领衔主演。

“看了《万里归途》之后，Chinese这个英文单词一直回响在耳边。”作为地方外事工作者，市外办党组副书记、副主任徐汝忠对电影中的很多场景深有感触，

“我被在战乱国家工作的外事同行们表现出的胸怀祖国、不畏艰险、不怕牺牲的品质意志深深打动，祖国永远是我们最强大的后盾，我为此感到骄傲。”

毋庸置疑，电影中宗大伟、章宁和成朗等人是千千万万位中国外交官的缩影。作为土生土长的南浔菱湖人，韦国栋看完该电影后，不禁想起了本地的抗日外交烈士杨光注。韦国栋介绍，杨光注曾为掩护当地华侨安全，果断拒绝盟军劝其撤出马尼拉的安排。面对日寇的屠刀，大义凛然、拒不屈服，为抗日事业献出年轻的生命。“作为基层干部和党员，我们被这样的精神所鼓舞！之后我要立足本职，踏踏实实为百姓干实事、干好事。”他说。

市民江金花带着孩子一起去看这部电影后，对“帮助”这两个字有了更深的感悟。“认真看完电影，会发现舍小家为大家，化小爱为大爱的画面在电影中无处不体现。”曾经，她因喜欢做志愿加入到了吴兴区蚂蚁公益协会。工作七八年，志愿者们为小孩和老人等送去一次次的便民服务。她告诉记者：“外交官尽全力帮助同胞回国，我们则是尽力为百姓提供更贴心的帮助，这样的工作让我感到很自豪，也坚定了我志愿道路上越走越远的想法。”

走出电影院，湖州师范学院教师教育学院的学生魏舒影脑海里还不断浮现出这些画面：宽阔无边的瑟塔湖附近努米尔人民的无助和痛苦；烈日下的纳巴提沙漠里中国人民向着漫漫回家路前进；惊险万分的努图边境旁中国外交官向众人展现勇气与智慧……作为一名学生，魏舒影说：“看完电影，我第一次深入了解了外交官这个群体，他们很伟大，向他们致敬！”

